

石市工伤保险业务 办理时间有调整

本报讯(记者李春炜)参保人员和参保单位注意啦!工伤保险业务办理时间有调整,看好时间,以免耽误事造成损失。近日,石家庄市社会保险中心印发《关于调整工伤保险业务期有关问题的通知》。

按照《河北省工伤保险省级统筹业务经办规程》有关规定,为确保工伤保险基金按时上交到市财政专户,石家庄市将对工伤保险业务期进行调整。

《通知》要求,市本级及各县(市)区工伤保险费征缴核定业务环节,每月1至25日受理用人单位参保登记、人员增减、工资申报、缴费核定等业务,并于25日前完成参保单位申请的工伤保险核定工作。26日至月底受理用人单位参保登记、人员增减、工资申报等业务,不再受理当月缴费核定业务。

各县(市)区社保局工伤保险基金管理环节每月25日前完成征缴工伤保险费记账、对账工作,并于每月27日前将工伤保险费上解到市局工伤保险基金收入户。

《通知》还要求,各参保单位,要于每月25日前完成工伤保险申报、核定、缴费(包括自助缴费)。26日至月底可申请人员增减、工资申报等业务,未核工伤保险费统一在下月核定征收。

园林进行病虫害防治



本报讯(记者蔡艳荣)随着气温回升,许多植物病虫害陆续结束冬眠,进入繁殖危害期。昨日,记者从石家庄市园林绿化管理处获悉,根据病虫害发生现状,中山路和裕华路针对月季、毛白杨和碧桃等树木展开病虫害专项防治工作。

近日根据监测,在毛白杨和月季等树木上发现蚜虫的踪迹。石家庄市园林绿化管理处植保站及时制定防治方案,对裕华路和中山路的月季和毛白杨进行药物喷洒,为确保植物健康生长,喷药工作将持续至4月底。

在此提醒大家,防治害虫所喷洒的药剂属于低毒药物,对人体没有副作用,但遇见喷药车作业时要注意及时避让。

石市启动艾滋病 哨点监测工作

本报讯(记者檀亚楠 通讯员张璐)4月17日,记者从石家庄市疾病预防控制中心了解到,根据国家疾病预防控制中心《全国艾滋病哨点监测实施方案》的要求,日前,石家庄市疾病预防控制中心启动了2018年11个国家级艾滋病哨点监测工作。

据介绍,艾滋病哨点监测是艾滋病疫情监测工作的重要组成部分,也是整个艾滋病防治工作的前提和基础。艾滋病哨点监测内容包括一般人口学信息、血清学信息(艾滋病、丙肝、梅毒)、行为学信息(性行为、吸毒行为)和艾滋病防治有关信息等,哨点监测全程实行免费、自愿和保密原则。



资料片

最近一段时间,石家庄市区不少学校开始组织学生到郊区、郊县进行春游,也被称研学旅行。出于安全考虑,对于学校外出活动,市教育局、交管局都有严格的报备规定。昨日,石家庄市金柳林外国语学校组织二年级学生的研学旅行活动遇阻,学生们还未上车,活动便被交管部门叫停。叫停原因是该校参与出行的车辆,出现了调用其他地市车辆情况,且均未在交管部门登记备案,已登记备案的五辆车均未出现在出游车队中。

本报记者 任利

事件: 学生高高兴兴去春游 还未上车活动就“结束”了

市民李昕(化名)的儿子在金柳林外国语学校上二年级。前些天,学校通知家长们4月17日将进行春季社会实践活动,活动地点是平山县某文化产业园,社会实践费用为158元。李昕说,老师称其实这就是带孩子们春游,增长见识,也叫作研学旅行。孩子既能开阔眼界,又能出外放松、娱乐,她认为活动十分不错,早就给孩子报了名、交了费。

对于学校组织的这次外出活动,李昕的儿子也很期盼,表现得十分兴奋,昨日一大早就起床做好了准备。李昕送孩子上了校车,孩子满脸微笑地告诉她,等晚上回家后要好好给她讲讲这次旅行的经历。大概9时许,李昕突然发现家长们在QQ群里议论孩子们还没有出发,这让李昕感觉十分奇怪。随着不断有家长爆料,她才得知,孩子们这次出行的大巴车因为没有备案被交管部门给查处了。孩子们还没有上车,活动就“结束”了。

家长们告诉记者,金柳林外国语学校这次组织二年级学生出游,涉及五六百名学生。“孩子一定特别失望,回来得好好安慰一下。”一位家长说。

交管: 已登记备案的五辆车 均未出现在出游车队中

对于学校组织学生出外活动的安全问题,石家庄市相关部门十分重视。2017年,石家庄市教育局、石家庄市公安交通管理局下发了《关于加强学校租用旅游包车管理的通知》。《通知》要求,学校组织学生到校外活动,要严格控制人数和车辆,学校在组织学生租用旅游包车集体外出时,要报当地教育和交管部门,在完善应急预案、严格审查车辆、承运人责任和驾驶人资质的前提下方可进行。租车必须租用有工商部门注册登记证和道路运输经营许可证的客运企业车辆。

这次金柳林外国语学校的活动为什么被叫停?昨日,长安区交警大队也对此事的查处进行了通报。通报称,金柳林外国语学校参与出行的13辆车当中,出现调用其他地市车辆情况,且均未在交管部门登记备案。已登记备案的五辆车均未出现在出游的车队当中,具有极其重大的交通安全隐患。民警在现场迅速采取措施,紧急叫停了活动,并与校方做了沟通,要求学校切实履行主体责任,严格遵守市教育局同市交管局联合下发的《关于加强学校租用旅游包车管理的通知》的相关规定。同时对参与出行的司机进行了面对面的教育。

学校: 责任在第三方机构 此事已向教育局做了汇报

昨日上午,金柳林外国语学校对于此事也在家长群里发了一则解释,称当天的研学旅行是该校与博大乐翔综合实践培训学校签订了合作协议,博大乐翔负责车辆接送、车辆报备和活动的组织。当天由于博大乐翔提供的个别出行车辆和报备车辆不符,本着对学生负责的态度,该校及时启动突发事件应急预案将活动取消。

对于这份解释,很多家长并不认可,认为学校完全是“甩锅”给了第三方机构。“全权交给了第三方机构,学校就一点事没有了?学校的监管去哪儿了?”一位家长说,她十分不认可学校的解释,认为活动的报备学校就不负责了,现在的解释则是推卸责任。另一名家长认为,13辆车没有一辆是报备车,还好是交警及时发现并叫停,如果上了路真不知道会发生什么事情,学校应该吸取教训而不是急着往外推责任。

针对此事,记者也联系了金柳林外国语学校。对于家长认为学校存在责任的说法,一名负责人称“不可能的”,并说此事已经向教育局做了汇报。记者欲再进行询问,该名负责人以不接受电话采访为由挂断了电话。

教育局: 学校是活动的“主体” 是第一责任方

记者了解到,4月16日,长安区一所小学也是因为车辆安全问题被交管部门叫停了研学活动。昨日,长安区教育局安全科的一位负责人表示,发生这样的事件后,该局十分重视,也紧急发出了《关于严格执行学校外出审批程序的通知》。该名负责人称,学校组织研学活动,在去交警队报备的过程中,如果不能独立去操作,即使交给第三方机构去操作,学校也一定要派人跟随办理。

石家庄市教育局学校安全稳定管理处一名工作人员表示,安全无小事,关于学校组织学生出外活动的安全问题,该局每年都三令五申地强调。学校即使将活动的一些报备等相关工作交于第三方机构操作,但也必须担负起监管责任,不能说交给第三方机构就什么都不管了。学校是活动的“主体”,是第一责任方。

该名工作人员也表示,将会要求各区教育局再次对辖区各学校进行通知,一定要严格执行《关于加强学校租用旅游包车管理的通知》,学校要再加强安全意识、责任意识,即使委托给第三方机构进行备案等工作也要做好监管、审查工作。

教育局:学校须担负监管责任,严格执行《关于加强学校租用旅游包车管理的通知》
交警队:参与出行的车辆未登记备案,存在安全隐患

高高兴兴去春游,还未上车活动就『结束』了